

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 8. ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:  
MADRID. FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

AÑO XXXIX NÚM. 10911

PRIMERA EDICIÓN

Madrid, Domingo 5 de Febrero de 1888.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5

HELDOS DE VIENA. TELÉFONO 849.

Ramíteles iluminados, novedad sorprendente.

QUANTES

J. JOURDAN

realiza sus existencias a precios reducidos. Tuercarral, 3, piso.

MATERIAL PARA REDES TELEFÓNICAS Y LÍNEAS TELEGRÁFICAS. Teléfonos domésticos, timbres, acústicos y pararrayos. J. G. Santelices. Representante en España de la Sociedad general de Telecomunicaciones de París. Infantas, 34, bajo. Madrid.

DINER LIARDY DE Z A S.

S ORDERA *Zumbidos, Flujos y Desbordamientos*, las informaciones de la Ordenanza radical con el CONTRASORBLA, 2, 3 pisos, calle. En 300 enfermos, 3000 recuperaciones. Una corona mandando valor en solas 1,500 pesetas y consultas gratis. Montera, 23, 1º. MADRID.

Casa Martín. Nueva colección de marcas para comidas y cotillonnes. Arenal, 6.

MANUEL RODRÍGUEZ, PELUQUERO  
SUCESOR DE PRATS  
4, CALLE DEL CARMEN, 4

NOTICIAS DEL DÍA 5 DE FEBRERO

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos trasmisitó ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Viena, 3.  
El periódico el *Abend Post* dice que los gobiernos de Austria y Alemania han llegado de absoluta necesidad, en vista de la situación actual de Europa, a publicar el texto del tratado firmado entre ambas potencias el día 7 de octubre de 1879, a fin de disipar todas las dudas sobre el carácter de dicho tratado, absolutamente defensivo.

Dice que ambos gobiernos, guiados solamente por el deseo de mantener la paz, trabajan para conseguirlo por todos los medios posibles.

El *Abend Post* publica después del tratado compuesto de varios considerandos y artículos, todos reflejando verdaderamente el carácter defensivo del tratado.

El documento termina declarando que en vista de las disposiciones expresadas por el czar Alejandro en la entrevista de Alejandro, los emperadores de Austria y de Alemania esperaban que los preparativos de Rusia no resultaran realmente amenazadores para ellos.

En su consecuencia las dos altas partes contratantes reconocen como deber de lealtad informar, al menos amistosamente, al czar de Rusia, que Alemania y Austria deberían considerar como dirigido a ambas naciones todo ataque contra cualquiera de ellas.

Berlín, 3.  
El *Diario del Imperio* publica simultáneamente la comunicación inserta esta noche en el *Abend Post* de Viena.

Paris, 3.  
El gobierno alemán ha adoptado nuevas medidas en la Alsacia-Lorena, encaminadas a sustraer de la influencia política las asociaciones ariás de aquel país.

Stockholm, 3.  
Se ha verificado la apertura del Parlamento noruego.

El discurso del trono se limita a hablar de asuntos interiores, y en particular de la cuestión de enseñanza y de las atribuciones del Banco.

París, 3.  
Según las últimas noticias recibidas de Roma, los delegados franceses dieron a conocer las últimas instrucciones de su gobierno para la celebración del tratado de comercio, y pidieron a los delegados italianos que formularan nuevas proposiciones.

Para precisar la cuestión, declararon aquéllos que Francia quería un tratado cuyos resultados equivaliesen al que se celebró en el año 1884.

No habiendo podido dar los delegados italiani una contestación categorica, se anuncia el próximo regreso a París de los negocios franceses.

Viena, 4.

Telegrafan de Belgrado que adelantan notablemente los trabajos preparatorios encaminados a la reforma de la Constitución de Serbia en sentido liberal.

Londres, 4.

Ha producido muy mal efecto la publicación del tratado de alianza austro-alemán, considerándose como un nuevo sifónico belicismo.

Este hecho es vivamente comentado por la prensa.

Al hablar hace algunos días de los candidatos que lucharán en las próximas elecciones en el distrito de Loja, omitimos involuntariamente el nombre de nuestro respetable amigo D. Carlos Marfori, que cuenta con grandes y valiosos elementos de triunfo.

Después de la copiosa nevada que hace cuatro días cayó en Albacete, descendió a 10° bajo cero el termómetro.

El retrato de D. Manuel Fernández y González, que presidió la función del teatro de la Princesa, ha sido pintado por nuestro amigo el distinguido pintor teniente de navío D. Diego Casals.

Anteanoche se creía ya desecharada la proposición pidiendo que se reduzcan los debates parlamentarios del Congreso.

Hoy por hoy, la combaten todos los grandes oradores.

Pero es necesario no perder de vista que la proposición es popular, y que si su presentación puede no ser considerada del todo oportuna en la víspera de los discursos de grandes oradores, la idea de reducir los debates tiene ya hecho su camino en la opinión pública.

Los firmantes por su parte tampoco se arredran ante la derrota y preparan una serie de proposiciones análogas contando con el asentimiento de los enemigos de las palabras ociosas.

Los políticos anteanoche y los periodistas ayer hablan con el cumplido elogio que se merece del alto y profundo discurso pronunciado en la última hora de la sesión de anteanoche por el Sr. Navarro Rodríguez, ministro de Fomento.

Sus observaciones intencionadas y su patriotismo sincero están bien filtrados en aquella admirable oración parlamentaria.

He aquí el juicio de dos periódicos de bien distintas opiniones.

Dice *El Imparcial*:

«El vigor de su pensamiento, la lógica de sus raciocinios, la prodigiosa manera con que encadena sus juicios, abarcando los problemas políticos en grandes generalizaciones, han logrado, ayer una nueva consagración,

Fueron la síntesis de su discurso el progreso constante del partido liberal bajo la bandera de la monarquía y las relaciones de los partidos liberales con los republicanos. Al lado de estos temas, dos ideas principales titulaban en todo su peroratorio: la personalidad de la reina, presentada por encima de todo, defendida por su irresponsabilidad y sus virtudes; la personalidad del Sr. Sagasta, colocada por encima de todas las aspiraciones liberales por su eterna indiscutible.

En una gran parte el discurso del Sr. Navarro, pronunciado con frase viva y entonación vigorosa, puebla ser considerado como parte de un nuevo tomo de aquel libro *Un periodo de oposición*, en que de tan brillante manera consignaba sus juicios sobre la política española el Sr. Navarro.

Dice *El Globo*:

«Es el Sr. Navarro y Rodrigo uno de los hombres del partido liberal, que juzga de los hechos de la política con mayor amplitud de criterio y más profundidad de intención.

En tal concepto, siquiera por los hábitos adquiridos y las tendencias mostradas durante su vida pública no sea de las personas más afectas a la democracia, el actual ministro de Fomento ha comprendido cuán poderoso es hoy esta fuerza política en nuestra patria y cuán conveniente sea a los monárquicos utilizarla en favor de la institución, clave de todo su sistema.

Tomando en cuenta lo indicado no ha pedido causarnos extraña el llamamiento dirigido ayer por el Sr. Navarro y Rodrigo a los elementos republicanos. A fin de que estos, prescindiendo de la forma de gobierno, vayan a prestar su concurso al establecimiento de los principios democráticos en las leyes y a la consolidación de la paz y de la libertad de la patria.

Desde su punto de vista el Sr. Navarro y Rodrigo no ha podido observar los obstáculos hoy por hoy insuperables que se oponen a ello. Hay razones políticas incontestables que lo impiden; razones de alta moralidad que lo vedan.

La opinión de los ministeriales se rejeña bien y exactamente en las siguientes líneas de *La Opinión*:

«Los honores de la sesión que ayer celebró el Congreso, correspondieron al Sr. Navarro y Rodríguez, que contestando al diputado republicano Sr. Muñoz, pronunció un notable discurso, sumamente aplaudido por la mayoría, y cuyo mérito se reconoció por toda la Cámara. En las brillantes frases y en los profundos y hábiles conceptos que dicha oración contiene, se aprecia, por modo elocuente, con cuanta justicia ha sido siempre considerado el señor Navarro y Rodríguez, como uno de los maestros de nuestro Parlamento.

Ha sufrido un nuevo ataque de la grave enfermedad que le aqueja, el reputado orador y publicista argentino D. Héctor Florencio Varela, que reside en Barcelona.

En Barcelona debió embarcarse ayer para La Guayra el distinguido general venezolano D. Joaquín Crespo, que ha permanecido en aquella capital una larga temporada.

El diputado a Cortes por La Carolina, Sr. Sanjuán, en los pocos momentos de recibir un telegrama del alcalde de Linares imprimiendo su ayuda para conseguir el indulto del reo que había de ser ejecutado en aquella ciudad, a pesar de no ser bueno su estado de salud, empezó a practicar las más vivas gestiones cerca del presidente del Consejo y de otras personas, no

haciendo descansado hasta conocer la resolución de S. M. la reina regente, acompañando a la comisión que con tal objeto ha venido a esta corte, pues como hijo adoptivo que es de Linares, y siendo su hijo político D. José Sagasta, representante del distrito, se consideraba más obligado aún a contribuir a que no se levantara el patibulo en aquella culta población.

A los cargos que varios periódicos han dirigido a la señora duquesa de Santofimia sobre el hospital de niños de su fundación, podemos decir, con arreglo a los datos que la misma señora nos remite, que desde el 14 de enero de 1877 a 31 de diciembre de 1878 han entrado en el hospital de niños 4917, que han causado 333163 estancias, habiendo dado de alta 3324 y fallecido 333 enfermos.

A la consulta pública han acudido 130340 personas, habiendo hecho 648 operaciones quirúrgicas.

Los gastos generales del hospital arrojan un saldo o déficit a cargo de la presidenta y fundadora, ya iniciados los productos de la Rifa Nacional hasta 31 de diciembre de 1881, en que término, y los donativos por todos conceptos de un millón setecientos treinta mil pesetas.

El personal facultativo nombrado hasta ahora se compone de un director, Sr. Riber y Sans; de un médico de consulta de medicina, Sr. González Álvarez; otro de enfermedades de ojos, Sr. González Álvarez; un ayudante clínico de la sala de cirugía, Sr. Rodríguez Fernández; otro id. de la consulta de medicina, Sr. Argumosa y Gutiérrez; un suplente de la sección de cirugía, Sr. Gómez Herrero; otro id. de la de medicina, Sr. Banqueri, un médico supernumerario de la sección de cirugía, señor G. de Figueron; otro id. de la de medicina, y seis alumnos internos.

La comisión de la Exposición Internacional de música, que ha de tener lugar en Bolonia (Italia) y que va a abrirse el 1.º del próximo mayo, hace saber que se concede hasta fin de febrero el plazo para el envío de las peticiones de admisión, y que las sociedades de ferrocarriles de Italia conceden gratis el trasporte de los objetos que a dicha Exposición se envíen.

Las personas que quieran enterarse del programa y que deseen pormenores, pueden dirigirse por carta a D. Attilio Bruschetto, Rambla del Centro núm. 1, Barcelona.

Hoy a las dos de la tarde se reúne en el local de la sociedad Económica Matritense la junta directiva del centenario de D. Alvaro de Bazán.

Los Sres. Gutiérrez y Comp. han empezado la publicación de unas novelitas, cortas y agradables, esmeradamente impresas, con el título «Colección contemporánea». La primera de la serie se titula *Un santo varón*, que es acabado estudio de un carácter, y está escrita por el distinguido novelista D. José M. Matheu.

La conferencia que se celebró anoche en el Centro Instructivo del Obrero, estuvo a cargo de la señora doña Angeles López de Ayala,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de La Correspondencia.

UNA PESETA LÍNEA  
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS. Carmen 18, piso 1.

PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NÚMEROS

OFICINA: FACTOR, 5

que desiertó sobre el tema «España». A grandes rasgos y con facilidad y calanura de estilo, enumera las causas de nuestro empuje industrial, escrito a los gobernantes y ciudadanos a que contribuyan efectivamente a procurar salvar la crisis que amenaza la ruina de la agricultura y la industria nacional. Con una calurosa salva de amistos sus obsequios la conferencian.

*El Imparcial* revoa unos rumores de crisis que anteanoche circulaban, completamente desautorizados, según los cuales sustituirían en el gobierno a los Sres. Moret, Puig-rav, Navarro, Rodríguez y Balaguer, por este orden los señores marqueses de la Vega de Armijo, Maury, Canalejas y Montero Ríos.

Nada autoriza semejante suposición.

Nada autoriza tampoco la siguiente candidatura del mismo colega, a saber: Albaréda, Estado: Montero Ríos, Gobernador; Hacienda: Bécerra; Marina, Bérranger; Ultramar, Capdorn; y Fomento, Xiquena.

Todavía baraja más candidaturas el colega, y si todos los días habla de crisis y se dan nombres y combinaciones, como ningún gobierno es eterno, al fin se podrá absolver.

Pero hoy por hoy, cuanto se hable de modificación ministerial, el mismo colega reconoce y hace bien, que todo es absolutamente gratuito.

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, se ha librado una batalla de candidaturas el colega, y si todos los días habla de crisis y se dan nombres y combinaciones, como ningún gobierno es eterno, al fin se podrá absolver.

Noticias del ministerio de la Guerra:

Ha sido destinados: de ayudante de campo del director de la Guardia civil el teniente coronel de infantería D. Juana Viadurra y el capitán D. José Sanchez; del cap. tira. general de Andalucía el capitán D. Adolfo González.

—Han sido destinados los comisarios de guerra D. Francisco de la Rosa al distrito de Andalucía; D. Rafael Delgado interventor de la Audiencia de Sevilla; don José Venegas al distrito de Andalucía, y D. Florencio Blanco de interventor a la pirotecnia de Sevilla.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Barcelona, 4 (11:30 m.).  
El Instituto de Fomento del trabajo Nacional ha dirigido al señor ministro de Marina una sentida felicitación con motivo de las patrióticas declaraciones que hizo en el Senado prometiendo confiar a la industria española la construcción de la escuadra —Ilescas.

Se han firmado hoy los decretos nombrando a los nuevos gobernadores militares de Avila, Salamanca y Badajoz.

60 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA ABUELA.

—Buenos días, monina mia,—dijo Mr. Lionnet.

Y plantó dos sonoros besos en las mejillas de la joven.

Alberto, á su vez, abrazó tiernamente á la joven.

Pero cuando la joven, presentando la frente, se acercó a Mad. Lionnet, ésta volvió bruscamente la cabeza.

—Lo que Genoveva experimentó en aquel instante no es posible describir.

Por su mente cruzó este horrible pensamiento:

«Creesia encontrarme muerta y me ve viva.»

De este modo, Mad. Lionnet, aunque inocente, justificaba por su frialdad y desden, las espontáneas sospechas que las ambigüas y périfidas palabras del asesino habían engendrado en el espíritu de la desgraciada criatura.

En aquel momento vió en la calle, parado ante la cancela, al hombre de larga y blanca barba que le había hablado en la orilla del río.

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

No tiene fundamento la noticia de que el subsecretario de Estado Sr. Gutiérrez Agüera va a ser nombrado ministro de España en Washington.

El subsecretario de Ultramar Sr. Rodríguez, la conferenció detenidamente ayer tarde con el ministro y el subsecretario de Estado.

El tema que el Dr. D. José Letamendi desarrollará hoy en su discurso de recepción en la Academia de Medicina será el de «Concepto social de la división del trabajo en medicina», no «Las especialidades en medicina», como se había dicho.

La sociedad de Bibliófilos españoles se reúne hoy domingo, a las tres de la tarde, en la Biblioteca Nacional, para tratar asuntos de gran interés.

A. Perras, dentista. Arenal, 22 dup. pl.

Para demostrar la eficacia de la Escrita-Losada, se extirpa con ella un callo, ojo de gallo ó una gorda, sin hacer daño, por 4 rs. Preciosos, 35, bajo dcha. Escritas con higiene de los pies, s. 1, 2 y 4 rs.

El domingo a las diez en punto de su mañana dará en el Ateneo Antropológico, salón de grados de la facultad de Medicina, una importante conferencia el Dr. D. Federico Oloriz, sobre el tema «Índices esfícales del hombre».

## Noticias de sociedad:

Noches pasadas y con objeto de tener el gusto de oír el notableísimo y joven pianista navarro D. Genaro Vallejos, hubo en casa de nuestros respetables amigos los señores conde de Tejada y Valdés, una soiree verdaderamente íntima ó de familia, en que aquél aventajado artista hizo saborear al escogido auditorio algunas de las mejores y más bellas piezas clásicas de su escogido y vasto repertorio.

Para fin de velada, que se pasó muy agradable y en que los dueños de la casa hicieron los honores con la elecente distinción que su carácter, se sirvió un rincón té, con estupendas pastas, dulces y habanos, atendiendo los reunidos satisfechosmos de esta expansión familiar de buena música, a la que rinden verdadero culto.

La Agencia Fabra nos trasmisitó ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 4.

Los periódicos ingleses, ocupándose del tratado defensivo entre Austria y Alemania, se muestran unánimes en considerar que la publicación de dicho documento, es una advertencia severa dirigida a Rusia. Reconocen que la situación es grave, porque si Rusia modifica su política, parecerá quecede a la presión de las amenazas. El periódico el Standard dice que la publicación del tratado debe hacer reflexionar a Francia y preocuparla casi tanto como a Rusia.

París, 4.

Son tan diversas las opiniones referentes a la fijación de la escala alcoholítica en los vinos, que la comisión que ha de emitir dictamen sobre un importante asunto, ha resuelto no tomar ningún acuerdo si no es a varias personas competentes y a los representantes de las industrias interesadas.

Lisboa, 4.

A mediados de mes regresarán á esta capital el príncipe heredero D. Carlos y su familia. El Rey D. Luis, por consejo de los médicos, adelantará su salida para el Norte de Europa. Los médicos confían que este viaje contribuirá al pronto restablecimiento del monarca, quien sigue mejor de su dolencia, según las partes oficiales.

Montevideo, 4.

Las dos Cámaras de la república del Uruguay, han aprobado el proyecto aboliendo los derechos de exportación. Esta medida contribuirá a aumentar el comercio de esta república con Europa.

Viena, 4.

La publicación del tratado de alianza austro-aleman, ha producido viva satisfacción aquí.

Los periódicos de esta capital, hablando sobre el particular, dicen que los gobiernos de Viena y Berlín, se han propuesto ejercer una nueva presión pacífica pero formal, para obligar á Rusia á dar explicaciones o á cesar los armamentos.

Bruselas, 4.

El Norte, órgano como es sabido de la cancillería rusa, comentando la publicación del tratado de alianza de los dos imperios centrales y el fin pacífico que estos pretenden buscar, se expresa en estos términos:

«Es difícil ver desde el primer momento en qué la publicidad dada a un convenio dirigido contra la Rusia, puede producir el efecto de la pacificación. No es de dudar que dicha publicación tenga las conveniencias que se esperan en Viena y Berlín.»

París, 4.

El mercado bursátil se presenta hoy impresionado, a pesar de que ya ha hecho acostumbrando á las noticias pesimistas, con motivo de la publicación del tratado austro-aleman.

Aunque los periódicos de Viena y Berlín pretendían dar á este acontecimiento una significación pacífica, la verdad es, que ha producido melancólica impresión en todos partes y que participan de ella los periódicos ingleses que juegan imparcialmente el asunto.

El 3 por 100 francés ha bajado en nuestra Bolsa, 28 céntimos, y el 4 por 100 exterior es pañuelo 15. Como suele suceder en estos casos, por efecto de la solidaridad que tienen entre sí los valores, se resienten todos los que son objeto de especulación, incluyendo aquellos de los países a los cuales menos deben afectar las complicaciones europeas.

Las oposiciones a médicos de la Beneficencia se han suspendido hasta nuevo aviso, por enfermedad del vocal del tribunal Sr. Sobeyano.

Ayer tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la junta de tenientes de alcalde, ocupándose de asuntos relativos a huelgas y policía urbana.

Según noticias recibidas de Cartagena, el Ayuntamiento de dicho pueblo ha llevado a los tribunales á la empresa minera San Felipe, por haber desobedecido el acuerdo de aquella corporación, que le había prohibido la calcinación de minerales al aire libre.

3. M. la reina ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Trasladiendo, á su instancia, á presidente de la Audiencia de lo criminal de Altea á don José Donoso Coronado, que lo es de Cartucho. Idem id. á esta plaza á D. Antonio Pérez Ventana, presidente de la de Altea.

Próximamente en el turno primero, á presidente de la de Montilla á D. Manuel Yuste y Martínez, magistrado de la de Córdoba.

Trasladiendo, á su instancia, á esa vacante á D. Vicente Garzón y Sánchez, magistrado de la de Málaga.

Idem id. á esta plaza á D. Domingo Guerra Rodríguez, magistrado de la de San Clemente.

Noticias del teatro Real:

Hoy Mefistofele.

El jueves de la semana entrante segunda audición de la señora Patti-Nicolini. Hasta la fecha se ignora qué función cantará.

El simpático y arriesgado dibujo, Lindero Sanchez (Cachet) contraerá en breve matrimonio con la bella hija del conocido industrial Sr. Maeso. Anoché se tomaron los dichos, apadrinando á los novios y asistiendo al acto los Sres. Dr. Piñuela, marqués de Santamaría, Marina y de Valero, vizconde de Buenavista, Pinedo, Durán y otros varios.

Tenemos la satisfacción de participar a nuestros lectores que carecen de fundamental las noticias que han circulado estos últimos días acerca del mal estado de salud del almirante de la armada.

Hemos visto cartas de Moguer, en las que se asegura que tan respetable señor se encuentra perfectamente en su posesión llamada «Albuena».

Hoy saldrán de Cartagena, con destino á esta corte, 30 soldados de infantería de marina y la banda de música del quinto tercio, con objeto de asistir á las fiestas del centenario de D. Alvaro de Bazán.

Con igual fecha llegarán a Alicante para venir inmediatamente a Madrid con idéntico objeto, la brigada de desembarco y música de la escuadra de instrucción.

Dijo que la jurisprudencia era contraria

a los establecimientos balnearios á los pueblos de mar.

—Y Mlle. Genoveva?

—La señorita quedó todo el verano en la quinta.

—Sola?

—Diablo, si, cuando los otros no están, pero cuando dije sola, es un modo de hablar; tiene al jardinería y á su mujer.

—Y cómo es que su madre no la lleva igual que a su hijo á veranejar?

—Ah! es que en esa familia sucede una cosa bastante desgraciada.

—El qué?

—Que Mad. Lionnet no quiere á su hija,

—Oh!

—Lo mismo que lo estás oyendo. Parece increíble que exista una cosa semejante y tan abominable, y sin embargo, nadie más cierto; todo el mundo lo sabe, pero nadie lo comprende, ni puede comprenderse lo que no es natural?

Mad. Lionnet no quiere á su hija, la detesta; pero por qué radio lo sabe. ¡No comprendéis, como yo, que ahí debe haber algún misterio!

Bah, lo mismo en la casa de los ricos que en la de los pobres es muy raro que no haya alguna llaga oculta!

Mlle. Genoveva sabe perfectamente que su madre no siente afecto alguna por ella, y la pobre criatura debe sufrir cruelmente.

Precisamente por eso la gusta tanto quedarse en las Fraiches. Comprendo perfectamente que no envíe las distracciones de su madre y hermano; Mad. Lionnet no quiere á su hija y la hija se pasa sin la madre.

Sabe procurarse distracciones: primeramente hace buenas obras, cosa que le agrada mucho; en seguida se ocupa constantemente, trabaja en su pintura, toca el piano y hace otras pequeñeces, que son siempre para la señoritas riñas agradable pasatiempo.

Verdaderamente me dejais tonto al decirme que Mad. Lionnet no quiere á su hija. ¡Esa mujer es una arpía!

—Así la llaman en Nogert.

—Y Mr. Lionnet tiene por su hija los mismos sentimientos que su mujer?

—Oh! no, no faltaba más. Al contrario.

Mr. Lionnet adora á su hija y está orgulloso de ello, ¡qué diablos se comprende...

No todos los padres tienen una hija como mademoiselle Genoveva, a quien se la puede llamar la perla de las muchachas.

Como Mr. Lionnet encuentra algunas horas libres, viene á escapar á la quinta para pasarlas cerca de su querida Genoveva. También él debe sufrir de verla rechazada por su madre, y condenada á causa de esto á vivir en el exilio.

—Hoy es sábado, si Mr. Lionnet, su mujer y su hijo no llegan á las once de la mañana a Nogert, seguramente estarán en la quinta amaneciendo.

—Una palabra más, buena mujer, parece que queréis mucho á mademoiselle Lionnet.

—No tengo por qué oírtelo; si, señor, la quería mucho. Además, no encontrareis una alma en Nogert que no la adore á quien no ha

concedido indultos por delitos de esta especie.

que se oponían á ello en sus respectivos informes.

Orador del día.

Se procedió al sorteo de las saciones, quedando desierto el asiento.

Discusión del orden.

El Sr. MALUQUER prounció un breve

discurso en apoyo de una enmienda al art. 4º

del dictamen.

—Dijo que no era éste el momento para excluir de la comisión de la legislación de Gracia y Justicia.

—En el teatro de la Princesa, el popular drama de Calderón, La vida es sueño, cuyo principal papel interpreta el primer actor D. Raúl.

En el de Lara, las aplaudidas obras cómicas

Lo prohíbo, La almoneda del 50, Yo y mi maestro, y el monólogo Un ensayo, recitado por la notable niña de seis años Carmen Pombo.

En el teatro de la Comedia, El sombrero de copa y

El Vicio Español.

En el teatro Price, La tempestad.

En el teatro del Príncipe Alfonso se celebraría hoy el segundo gran concierto instrumental de la sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Breton, y en el que hará su solemne y público debut el notable pianista D. Genaro Vallejos, primer premio del Conservatorio de París, que después de nueve años de ausencia, ha regresado a Madrid con aquél objeto, para marchar de nuevo á Lisboa, donde permanecerá dos ó tres meses.

En el teatro de la Zarzuela, La sombra de copa y

El Vicio Español.

En el teatro de la Zarzuela, La sombra de copa y

El Vicio Español.

En el teatro del Príncipe Alfonso se celebraría hoy el segundo gran concierto instrumental de la sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Breton, y en el que hará su solemne y público debut el notable pianista D. Genaro Vallejos, primer premio del Conservatorio de París, que después de nueve años de ausencia, ha regresado a Madrid con aquél objeto, para marchar de nuevo á Lisboa, donde permanecerá dos ó tres meses.

En el teatro de la Zarzuela, La sombra de copa y

El Vicio Español.

En el teatro del Príncipe Alfonso se celebraría hoy el segundo gran concierto instrumental de la sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Breton, y en el que hará su solemne y público debut el notable pianista D. Genaro Vallejos, primer premio del Conservatorio de París, que después de nueve años de ausencia, ha regresado a Madrid con aquél objeto, para marchar de nuevo á Lisboa, donde permanecerá dos ó tres meses.

En el teatro de la Zarzuela, La sombra de copa y

El Vicio Español.

En el teatro del Príncipe Alfonso se celebraría hoy el segundo gran concierto instrumental de la sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Breton, y en el que hará su solemne y público debut el notable pianista D. Genaro Vallejos, primer premio del Conservatorio de París, que después de nueve años de ausencia, ha regresado a Madrid con aquél objeto, para marchar de nuevo á Lisboa, donde permanecerá dos ó tres meses.

En el teatro de la Zarzuela, La sombra de copa y

El Vicio Español.

En el teatro del Príncipe Alfonso se celebraría hoy el segundo gran concierto instrumental de la sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Breton, y en el que hará su solemne y público debut el notable pianista D. Genaro Vallejos, primer premio del Conservatorio de París, que después de nueve años de ausencia, ha regresado a Madrid con aquél objeto, para marchar de nuevo á Lisboa, donde permanecerá dos ó tres meses.

En el teatro de la Zarzuela, La sombra de copa y

El Vicio Español.

En el teatro del Príncipe Alfonso se celebraría hoy el segundo gran concierto instrumental de la sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Breton, y en el que hará su solemne y público debut el notable pianista D. Genaro Vallejos, primer premio del Conservatorio de París, que después de nueve años de ausencia, ha regresado a Madrid con aquél objeto, para marchar de nuevo á Lisboa, donde permanecerá dos ó tres meses.

En el teatro de la Zarzuela, La sombra de copa y

El Vicio Español.

En el teatro del Príncipe Alfonso se celebraría hoy el segundo gran concierto instrumental de la sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Breton, y en el que hará su solemne y público debut el notable pianista D. Genaro Vallejos, primer premio del Conservatorio de París, que después de nueve años de ausencia, ha regresado a Madrid con aquél objeto, para marchar de nuevo á Lisboa, donde permanecerá dos ó tres meses.

En el teatro de la Zarzuela, La sombra de copa y

El Vicio Español.

En el teatro del Príncipe Alfonso se celebraría hoy el segundo gran concierto instrumental de la sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Breton, y en el que hará su solemne y público debut el notable pianista D. Genaro Vallejos, primer premio del Conservatorio de París,

los de enfrente como monárquicos. (*Rumores.*)

En su concepto, el partido liberal está atado al caro del partido conservador.

Examinó con mucho detenimiento la política del gobierno en sus aspectos jurídico, administrativo y económico y la constura dura.

El ministro de la GOBERNACION contestó al Sr. Pedregal sintiendo que sea tan avanzada la hora, porque entre los diputados seguramente hay muchos *dilettanti* que tendrán que oír a la Patti y él tiene habla el Sr. Castellar. (*Risas.*)

Comenzó haciendo un croquis de la contienda, que se puede dar a las innumerables caseras del Sr. Pedregal por las culpas y pecados de todos los monárquicos.

De dónde, dice, ha de venir el Mesías? ¿De París? Pues S. E. está abocando porque yo sé que ese Mesías no puede sufrir a ninguno de los que se sientan en esos bancos (los republicanos).

Afirmó que el gobierno no ha puesto impedimento alguno para que el comercio y la industria concurren a la Exposición de París, y que no ha hecho sino lo que todos los países monárquicos de Europa en esta cuestión.

Afirmó que en ninguna república se desarrollan y crecen la libertad y la democracia como en la monarquía actual de España, porque ésta no tiene intervención ninguna personal en los asuntos de gobierno como no sea cuando ejerce la prerrogativa constitucional en favor de algún desdichado que necesita indulgencia, como no sea para actos de noble generosidad que el país aplaude y agradece. (*Grandes muestras de aprobación en la Cámara.*)

Se levanta la sesión a las siete y veinticinco, constituyéndose el Congreso en sesión secreta para tratar asuntos de gobierno.

Ayer ha estado en Palacio a despedirse de S. M. la reina, el marqués de Maffei, el duque de Italia en esta corte.

Parce que se ha declarado reformista el diputado provincial valenciano señor Berenguer, que pertenecía al partido fu-

Los amigos del Sr. Montero Rubín no solo creen que no existe crisis ministerial, y que es muy prematuro hablar de ella, sino que cuando las circunstancias aconsejen una modificación, no entrará a formar parte del ministerio aquel eminente juríscrito.

En breve se presentará a las Cortes una proposición de ley para que los maestros de primera enseñanza que prestan sus servicios en los establecimientos gocen de igualdad de derechos que sus compañeros de profesión comprendidos en la ley de instrucción pública de 1887.

La Diputación provincial no ha celebrado ayer sesión por falta de número.

El opulento capitalista y conocido hombre público Sr. Fontanud Gargollo obsequia hoy con un banquete en Lhardy a sus compañeros de la Junta Municipal de primera enseñanza de esta corte.

La comisión de actas del Senado se ha reunido ayer tarde, acordando emitir dictámenes favorable a la aptitud legal de la proposición, reduciendo los términos de los debates parlamentarios en el Congreso.

Según nuestras noticias, la opinión del ciego no es la de su partido.

Sabemos que la minoría conservadora, cuando de aquella proposición se trate, presentará otra de no ha lugar a deliberar, porque de reformarse el reglamento, la reforma no debe afectar solo a aquel estremo que no estima del todo importante la minoría.

Es posible que esta proposición la presente y la apoye el conde de Toreno.

Ayer tarde no ha habido una sola persona, de más cerca ó más lejos significada en la política, que hablara de crisis, nadie que creyera en los rumores que se hicieron circular en el día de ayer.

No pasa nada.

En vista del escaso número de instancias presentadas en el Gobierno civil en demanda del socorro que se ha de distribuir con motivo del donativo hecho con dicho objeto por S. M. la reina para solemnizar el cumpleaños de D. Alfonso XIII, el Sr. gobernador ha dispuesto que desde esta fecha no se admitan más instancias.

En los círculos diplomáticos se considera la publicación de las cláusulas de alianza entre Austria y Alemania como el último esfuerzo en favor de la paz.

A las siete de ayer noche ha salido de Bruselas para París el duque de Montpensier.

Se ha constituido la comisión de reforma del reglamento del Congreso, nombrando presidente al Sr. Montero Ríos y secretario al conde de Sallent.

Han rendido el homenaje de sus respectos ayer tarde a S. M. la reina el general Pavía y Pavía, D. Ignacio Ballester, D. Joaquín Iriol, D. Antonio Marcoartú y el marqués de Camarasa.

La sesión del Congreso ha sido ayer tarde de bastante animación.

En la primera hora hubo ya mucha gente en todas partes, en el salón, en las tribunas y en los pasillos.

El gobierno concurreció al banco azul á primera hora, y los jefes de las minorías también llegaron pronto al Congreso.

Al abrirse la sesión se supo que el señor Figueroa se encontraba enfermo, y que por esta causa no usaría de la palabra.

Continuó el debate de ayer.

Rectificaron el Sr. Muro y el ministro de Fomento, y se produjo en el acto una viva polémica entre el Sr. Navarro Rodríguez y la minoría republicana.

Llevaron la voz de esta agrupación los Sres. Azcarate, Prieto, Cañizares y Muro, y todos para declarar que no ingresarían jamás en el campo monárquico.

El Sr. Navarro Rodríguez razonó su invitación con los hechos incontestables de las conquistas liberales logradas desde la restauración, así con la bandera del partido liberal que inspiran las leyes orgánicas en el sentido democrático de la Constitución de 1869, con toda la fuerza de argumentación que le daban las reformas acabadas y las en vías de realización; pero la minoría republicana insistió en su actitud.

Aparte los méritos oratorios incontestables de los contendientes, la opinión gene-

ral adjudicaba la palma de la discusión al Sr. Navarro Rodríguez.

Durante esta controversia, circuló un rumor que suponía al Sr. Castellar prescrito por las declaraciones del Sr. Navarro Rodríguez, no porque él le convencieran ni hiciesen nada en su ánimo, sino porque se le atribuía la opinión de que todos aquellos republicanos, menos comprometidos con su convicción que el Sr. Castellar, estaban en el caso de meditar sobre las declaraciones del ministro de Fomento.

No damos á este rumor más autoridad que la que tienen los que no expresamente autorizan.

Al final de la polémica, el Sr. Azcarate anuncia que, en nombre de la minoría republicana, combatir la fórmula del matrimonio civil convenida con la Santa Sede.

Como consecuencia de la entrevista celebrada con el señor marqués de Sardoa, presidente de la Diputación provincial, por los señores que componen la comisión de propaganda para la Exposición universal de Barcelona, han tenido ayer, en el despacho de dicho señor marqués, una conferencia los señores Angulo y marqués de Aguilar, vicepresidentes de dicha comisión, y los señores Seijo y Díez Vélez, diputados provinciales.

Los señores de Sardoa, en unión con el señor

Alonso, de la Diputación provincial de Madrid, confirmaron el acuerdo de la comisión provincial de Madrid que declaró legal la excusa presentada por D. Rufino Artesa, para ejercer los cargos de concejal y primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Navalcarnero.

GOBERNACION.—Real orden confirmando el acuerdo de la comisión provincial de Madrid que declaró legal la excusa presentada por D. Rufino Artesa, para ejercer los cargos de concejal y primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Navalcarnero.

EL SEIS DE LA MANANA

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

PRESIDENCIA.—Real decreto decidido a favor de la administración una competencia suscitada entre el gobernador de Cádiz y el juez de primera instancia de Grazalema.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos

relacionando magistrados que publicamos en otro lugar.

Otros indultando á Ginés Ballesta de la pena de dos meses y un día de arresto, y comunicando a Tomás Fernández Rubio y Sergio Barrio de la pena de tres años y siete meses de prisión correccional por la de seis meses de arresto, y a Francisco Romero Velázquez y Román Fernández Navarro la de 15 años tres meses y 24 días de prisión correccional, cinco meses de arresto y 1000 reales de multa impuestos al primero, y la de 22 años cuatro meses y 11 días de prisión correccional, por los de 12 y 11 años respectivamente de la misma pena de prisión correccional.

PORTADA.—Reales decretos aprobando el proyecto reformado al de los trozos prime-

ro y segundo de la sección de carretera de Cervera á las ventas de este nombre, y el pro-

yecto reformado de los trozos primero, se-

gundo y tercero de la carretera de la estación de Vilches á Almería.

GOBERNACION.—Real orden confirmando el acuerdo de la comisión provincial de Madrid que declaró legal la excusa presentada por D. Rufino Artesa, para ejercer los cargos de concejal y primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Navalcarnero.

EL SEIS DE LA MANANA

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81'11

12; 4 por 100, 100'40.—Fondos españoles: 4

por 100 exterior, 65'50, 910.—Obligaciones de Jaha, 483'00.—Consolidadas inglesas, 102'316.

Última hora: 4 por 100 exterior español, 66'58

LONDRES, 4.

Clausura de la Bolsa de hoy:

4 por 100 exterior español, 66'318.

PORT-SAID, 3.

Hoja salido de este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica *Santo Domingo*.

VIENNA, 4.

Los periódicos de esta capital y de Berlin siguen ocupándose esta tarde del tratado de alianza austro-alemana.

Dicen que en el fondo la publicación de este documento es una advertencia dada á Rusia y á cuálquiera otra potencia que pretenda turbar la paz europea.

Confían que este suceso contribuirá á afirmar la tranquilidad de Europa.

PARIS, 4.

La Bolsa ha continuado bajando esta tarde.

El 4 por 100 español ha descendido á 66'56, y la renta francesa, á 81'15. El italiano tuvo una bajada de 4 por 100.

La mayor parte de los periódicos franceses creen que la publicación del tratado austro-aleman no intimidará al czar, y que no le hará variar de conducta, ni salir de su reserva.

Miércoles.

CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—Se aplaza para la semana próxima la interpelación del Sr. Laur, sobre el acaparamiento de los cobres por la especulación, lo cual es causa de que se resientan algunas industrias.

PARIS, 4.

Los representantes de la compañía de Panamá han hecho hoy gestiones cerca de algunos diputados de la derecha, á fin de que tomen la iniciativa y presenten una proposición de ley autorizando la emisión de valores con premios por una cantidad de 750 millones de francos.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—Con motivo de la rectificación del presupuesto incluyendo un nuevo crédito de 20 millones, la Cámara aprueba por 240 votos contra 7, un voto de abstención, la aprobación de la comisión de los diputados de la Cámara.

DOMINGO.—BAILE EN LA EMBAJADA DE AUSTRIA.

LUNES.—ESTE ES EL DÍA ESCOGIDO PARA EL SALARIO DE LOS DUQUES DE FERNAN-NÚÑEZ, Y QUE LAS SEÑORAS DEBÉRAN PRESENTARSE CON EL CABEZO EMPOLVADO.

TAMBIÉN SE EXIGIRÁ EL FRAC ENCARNADO EN LOS JÓVENES, PUDIENDO ASISTIR LOS QUE NO LO SEAN CON EL NEGRO, PANTALÓN CORTO Y MEDIA DE SEDA.

EL VIERNES POR LA TARDE HABRÁ *matinée* EN LA PRECIOSA QUINTA *La Huerta*, DE LOS MARQUÉS DE LA PUENTE Y SOTOMAYOR.

CONCIERTO.—CONCIERTO DE LA ORQUESTA DE PARÍS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA UNA COMPAÑÍA DE DANZAS.

ESTADOS UNIDOS.—CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.—SE PRESENTA EN ESCENA

